



广州市第六十五中学：计划招生700人 设科创班和庸伯实验班

羊城晚报记者 薛仁政

广州市第六十五中学的教育理念是“生命·智慧”教育，致力于每一个学生的发展，为学生的终身学习与发展奠定坚实的基础，是首批广东省国家级示范性高中，广东省一级学校，首批广东省普通高中教学水平优秀学校。

六十五中学启动教师群体卓越工程，建立起一支高素质、专业化、创新型的高素质教师队伍。其中高级教师100余人，博士学位3人，硕士学位35人。广东省名校长工作室主持人1人，市级以上名校长、名教师、优秀教师、骨干教师、优秀班主任共计91人，占比近半，优秀人才占比居广州市高中学校前列。2021年高考，六十五中学高优上线增值率达305%，居广州市前列，获得广州市教育局高度评价：以严谨的学术研究超越平凡。

除了严谨的学术研究外，六十五中学还有丰富多彩、个性张扬的社团活动。学校篮球队入选“广州市高水平运动队”，2019年学校男子足球队荣获广州市“富力杯”中小学生足球联赛（高中组）冠军。此外，学校社团众多，学生近三年先后荣获国家、省、市、区级奖励达720多人次。校园活动丰富多彩，让学生个性得以张扬，特长得以发展。

今年，学校将在第二、第三批次在广州全市范围内进行招生，计划招收700人，较去年新增28个名额，其中包括名额分配生350人，区外生105人，非户籍生126人，体育特长生11人。学校预计开设16个教学班，其中科创班2个，庸伯班4个，实行小班化、全寄宿制教学。

志愿填报建议

学校建议中考成绩预估在第一梯度分数线上的同学在第三批第一志愿选择六十五中学，进入科创班学习；第二梯度以上的同学，建议第一志愿填报。

主讲人：广州市第六十五中学党委副书记、副校长罗锐杰

广州市为明学校：招收52名公费生 今年首办双轨制港澳台班

羊城晚报记者 薛仁政

广州市为明学校创办于2002年，是广州市中心城区最大的高品质寄宿制民办学校。光大校区含小学部、初中部，罗马校区含高中部、国际部。学校为K12学校，小初高衔接一体化办学，秉承精品小学、优质初中、多元高中的办学理念。

要有优秀的教师，才能有优秀的学生。“为明”高中的秘密武器就是能够把610分-650分之间的学生送入重点，“让平凡者不平凡”靠的就是一流的师资。学校尤其重视师资力量建设，在2021年投入600万元引进15名清北名师，并在未来继续将师资力量建设作为重点，构建求真的管理团队和务实的优师队伍。

2022年，“为明”高中计划招生280人。高一入学根据中考成绩分班，高一下学期根据海珠区期末统考成绩，选科后进行第二次分班。学校在今年的招生中将设置清北班、元培创新班、港澳台班和优质课程班。其中港澳台班为今年第一次开设，为港澳台学生提供更好的学习环境。

在第三批中，为明学校将招收52名公费生，按照公立高中的收费标准执行，学费1175元/学期，住宿费1800元/学期。港澳生也可以填报第三批志愿，录取后按照公费生学费标准收费。第四批中为明计划招生228人，学费为26800元/学期，住宿费为1800元/学期，如果该生分数在第一梯度投档线以上，则可以享受三年学费全免的待遇。

志愿填报建议

第一梯度控制线以上，可以在第三批第一志愿或第三志愿填报为明高中；第二梯度控制线以上可以在第三批第一志愿（保险）与第二志愿（危险）填报，或者第四批次第一志愿填报以保底（与第三批志愿同时填报）；第三梯度控制线以上可以在第三批第一志愿填报“为明”高中冲高，或者第四批次第一志愿填报以保底；第四梯度控制线以上可以在第三批第一志愿填报“为明”高中冲高，或者第四批次第一志愿进行尝试（第二志愿第三志愿填报保底学校）。

预估为明高中第三批中考成绩640分-650分；第四批次在第三梯度第一志愿录取，预估分数590分-600分。



主讲人：广州市为明学校校长王礼维



广州市实验外语学校：具有保送生资格的外国语学校，预计招收500人

羊城晚报记者 薛仁政

广州市实验外语学校（原广州市广外附设外语学校）是教育部认定的具有保送生资格的全国16所外国语学校之一，创办于1993年，校园面积320多亩，是广东外语外贸大学全资所有并直接管理的全寄宿制国有民办学校，广外教育集团旗舰校，秉承“坚持实施全人教育，对学生的终身发展负责，培养走向世界的现代人”的教学理念。

每一个家庭对孩子未来的发展规划是不一样的，每个孩子的性格和特点也是不一样的。学校的核心能力就是提高学生的综合素质和学习力，在未来的同等竞争中走得更远、更好。广州市实验外语学校为学生提供多元化的出口平台，包括高考、外语类保送、直通车项目、出国、艺术传媒考试等。

2022年，广州市实验外语学校有62名保送生共收到137份国内重点高校录取通知书，全部被211以上大学录取，其中北京大学2人，进入C9高校的13人。与高考相比，广州市实验外语学校保送进入国内名校的竞争低、机会大，可以不用参加高考，提前减轻压力，并在本科双修其他专业，给未来更多选择权。对品学兼优且经济困难的学生，学校设有助学金制度，最高可达25万。三年全部费用全部资助并有额外资助。

志愿填报建议

广州市实验外语学校招生批次为第一批和第三批，其中第一批有特长生和外语类（英语不低于100分）。第一批中考预计招收50人左右。2021年，广州市实验外语学校在第一批招生中最低分数为703分，第三批招生中最低分数为650分。

2022年，学校预计招生500人，分为12个班，包括创新人才培养实验班1个，预估分数线为720分-730分；摩星班2-3个，预估分数线为690分-700分；云山班8-9个，预估分数线为630分-650分。另创办提升班、高三保送班、艺术班等。

主讲人：广州市实验外语学校副校长吕晓波

辰美国际艺术教育：独创全新赛道，用艺术音乐助力学子走向牛津剑桥

羊城晚报记者 薛仁政

在中考之后，并非只有普高和职高两条路可以选择，还有一条路径就是国际教育。与就读普通高中参加高考进入名校的概率相比，选择国际教育进入同等大学的录取率更加乐观，不一样的选择或许能够给孩子不一样的起点。在人工智能愈发先进的背景下，辰美国际艺术教育致力于培养具有全球胜任力的中国艺术创新人才和商业领袖。

辰美培养“T字型”人才，在全面发展的基础上让孩子更具艺术特长和商科能力。辰美目前拥有音乐学院、艺术与科技学院、商学院和戏剧表演学院，能够给孩子未来更多专业选择空间。辰美拥有教学经验丰富、业绩卓越的师资队伍，关注学生全程成长、培养学生综合素养，特别推出“星辰计划”，还特设五大中心：学生健康中心、生涯规划和升学指导中心、学习诊疗中心、语言发展中心、海外发展中心，全方位助力辰美学子乘风破浪，成长为最美好的自己。

截至目前，辰美2022届26位毕业生已拿到超240封世界名校offer，其中25封来自于世界排名Top 100的综合性大学，96%录取QS排名前100名大学，100%录取专业排名前50名校，录取大学包括英国牛津大学、伦敦艺术大学、爱丁堡大学、美国伯克利音乐学院、美国艺术中心设计学院、新加坡国立大学等一众顶级名校。

在辰美，每一位学生都能成长为最美好的自己。辰美针对学术层次、个性特点、艺术专业方向不同的学生因材施教，设置了不同的课程组合和升学通道，确保每位学生都能进入理想大学。



主讲人：辰美国际艺术教育校务委员会主席黄秋艳

广州市天河中学：2022年首届“创新书院班”招生

羊城晚报记者 孙唯 实习生 黄思韵 汤君妍 郭伊璐 洪羽忻

广州市天河中学创建于1988年，坐落于广州城市会客厅“花城广场”旁，拥有“珠江岸边的现代书院——珠江书院”美誉之称。

在课程设置方面，今年5月揭牌设立的“创新书院班”成为天河中学的新亮点。针对“创新书院班”学生，学校将聘请高校优秀教师团队开设拓展课程，邀请高校专家和教师一同设置“全过程学术导师与综合实践双导师”制度，致力于形成有利于多样化创新人才成长的体系。在原有“珠江书院班”的基础上，天河中学秉承书院精神，着力于打造生涯规划课程、创客课程等一系列“金字招牌”成长课程教育体系，建立“为成长奠基”的创新型、学术型的现代化中学。

学校将为高一新生提供300个床位，参考中考分数与家庭距离学校远近进行选派住宿。“创新书院班”将会确保安排住宿，并提供优越住宿条件。

志愿填报建议

今年，广州市天河中学拟招新生660人，招生计划包括第一批特长生招生、第二批名额分配招生、第三批统一招生（含随迁子女招生）。学校将设3-4个珠江书院班，分数线为第一梯度控制线上。其中，中考成绩优异学生组成“创新书院班”，分数线约为第一梯度控制线20分以上。新高一同时计划设6个实验班，实验班预计分数线为第一梯度控制线下10分左右。参考2021年的中考难度，预计中考可以考到710分的学生，可以联系签约“创新书院班”；预计中考考到690分的学生，可以联系签约“书院班”；预计中考考到680分的学生，可以联系签约“实验班”。若考生有意愿签约，则需要提供成绩证明材料、九年级上学期期末成绩或下学期的一模、二模成绩。

主讲人：广州市天河中学招生主任曹世勇



广州市天河外国语学校：为学生打好人生底色 特色课程助力多元发展

羊城晚报记者 孙唯 实习生 黄思韵 汤君妍 郭伊璐 洪羽忻

广州市天河外国语学校以“和雅君子世界公民”为办学理念，在省率先实施小班化课堂教学模式，致力于构建多元化、特色化、个性化的“和雅特色课程”体系，培养外语突出、文理并重、中西兼容、个性鲜明、具有和雅品质、面向未来的人才。学校创新教育和外语特色突出，实施“外语+科技”拔尖创新人才培养模式，成绩斐然。

学校中考连续多年领跑广州，高考连续三年高优率超过95%。其中，高优率在2019年达到95.8%；2020年达到97.58%，位于全市第一；2021年达到96.43%，居全市前三。在今天的“市一测”中，天外特录率亦达95.07%，教学质量高位稳定，学生不断进步。此外，学校还入选了广东省普通高中新课程新教材实施示范区示范校名单，目前是广州市中小学深度课堂教学改革实验项目试点学校。

广州市天河外国语学校的教育就是让孩子带着不同的特点和个性来到学校，通过潜移默化的影响和教师的引导，让孩子去追求更高的目标成长，获得不一样的精彩人生。为此，学校为学生设计了完备的课程体系，包括基础的国家课程、“和雅君子”校本课程以及拔尖创新人才培养的综合实践课程，并在全年12个月中推出不同的主题活动，如科技界、书香节等，来满足学生个性发展需求。

今年学校首次开展自主招生，“和雅君子课程”招生20名。针对高一年级，学校计划设置“和雅大先班”“和雅创新班”“和雅实验班”，班级均实行小班化教学，人数控制在40人左右，总人数240人。其中，“和雅大先班”是学校作为清华和北大大学先修课程试点学校所专门设置的。而“和雅创新班”着重培养学生科技创新能力，开展创新类学科活动，如STEM课程等。“和雅实验班”则主要承担学校最新的教育教学研究或成果转化任务，更加突出学生自主和合作能力的培养。

主讲人：广州市天河外国语学校教导处主任夏丹

广州市第五中学：坚守“科雅育人” 学生超常规、跨越式发展

羊城晚报记者 孙唯 实习生 黄思韵 汤君妍 郭伊璐 洪羽忻

广州市第五中学创建于1951年，是广州市解放后政府创办的第一所完全中学，海珠区唯一的重点中学和龙头学校。学校坚守“科雅育人”的教育哲学，是海珠区唯一的“拔尖创新人才培养示范学校”，旨在为双一流大学输送“有愿景、有素养、有规矩、有韧性、有责任、有担当”的高素质领军人才。

广州市第五中学掌握了能让孩子超常规、跨越式地取得进步的方法，连续三年获市教育局公开表扬，这离不开学校不断开展的教研活动和进行的教学尝试。首先，教研活动“师生同一模”要求青年教师参加学生的中考“一模”。这让五中的老师能更好地以考生视角去把握中高考的命题趋势。

2021年，79.77%在中考总分“一段线”上的学校初三级不少学生选择报读母校。这些学生是因为信任五中接地气、务实的办学风格，所以选择将未来交给母校。此外，学校还将在高中部两校区进行基于“三新”改革的深度实践，这将推动五中“三新”改革深度化与品牌课程特色化的发展。

在招生方面，今年在三个批次上五中都有招生计划，其中校本部计划招收620人，金碧校区计划招收288人（全住宿）。学校新开设的金碧校区将全部由五中教师任教，按照国家示范性高中面向全市招生。学校将在教学品牌张衡书院“翎羽课程”的基础上，为金碧校区的同学提供更具特色的课程服务，实现本部校区与新校区两校区的双轮驱动与联动培养。此外，2022年校本部自主招生计划为50个，金碧校区自主招生计划为23个，该计划招收的学生全部安排进入张衡书院（张衡班）。从去年开始，学校开始在张衡书院选拔组建“清北班”，在五中教育集团内整合海珠区优秀教育资源，致力于打造区内最强班级。

志愿填报建议

2022年，广州招考官方公布的“第二批”名额分配的最低控制线是652分。海珠考生可以在第二批第一志愿报校本部，第二志愿则填报金碧校区。

主讲人：广州市第五中学党委委员、副校长吴晶晶



广州市真光中学：以“天平”课程体系为抓手 全面培养学生核心素养

羊城晚报记者 孙唯 实习生 黄思韵 汤君妍 郭伊璐 洪羽忻

广州市真光中学创办于1872年，是岭南地区最早办学的学校之一。学校办学成绩突出，为国家建设培养了大量人才，是广东省首批国家级示范性普通高中、首批广东省普通高中教学水平优秀学校。目前，学校已形成“三主体、六校区、十二年一贯制”的公办学校办学格局。

学校师资力量雄厚，注重与时俱进，紧跟课程改革步伐。近年来，真光中学以“天平”特色课程体系为抓手，全面培养学生的核心素养，构建更适合自己的教育，践行“让每一个学生都获得成功”的教学理念。学校学生近三年先后荣获丘成桐数学竞赛一等奖、全国创新大赛一等奖、亚洲国际合唱节金奖等学科、艺术、体育奖1600多项。

百年真光，立德树人，五育并举。除了历年来的高考成绩优异之外，校区内素质教育也全面开花，无论是阅读活动，还是体艺、科技活动，无一不展示出真光学子的风范。而学校也先后获广东省首批国家级示范性普通高中、全国科技创新十佳学校、首批广东省德育示范学校、首批广东省心理健康教育特色学校、广东省示范性教师教育实践基地、2020年广州市文明校园等诸多荣誉。

志愿填报建议

在招生方面，今年广州市真光中学校本部及汾水校区将作为两个独立的校区进行招生，两校区分别有各自的报考代码和不同的录取分数线。考生填报志愿时可根据自己的意愿填报校本部或填报汾水校区，被录取后在各自的校区报到、注册、编班。今年真光中学高中本部校区面向广州市招生815人，汾水校区面向广州市招生220人，两校区招收随迁子女（非户籍）的比例均达到了15%。其中，招生计划包括第一批自主招生、第二批名额分配招生以及第三批全市统一招生。

经过梳理和计算，今年真光本部的分数线将会持续稳定，在第一梯度控制线下的15-20分之内。荔湾区的学生抓住第一、二批的机会，是进入真光中学的最好机会，也是最性价比的选择。

主讲人：广州市真光中学副校长何沛